

推動農村基層黨建全面進步整體提升 為農村改革發展穩定提供堅強組織保證

——党的十八大以來農村基層黨建工作綜述

“办好農村的事情，實現鄉村振興，基層黨組織必須堅強，黨員隊伍必須過硬”“農村工作千頭萬緒，抓好農村基層組織建設是關鍵”……党的十八大以來，习近平總書記的一系列重要指示，為新時代党的農村基層組織建設提供了根本遵循和强大思想武器。

各級黨委認真落實從嚴管黨治黨主體責任，堅持抓基層、強基礎、固基本，農村基層黨組織建設得到長足進步和明顯跃升，為農業農村取得历史性成就、發生历史性變革提供了堅強組織保證。特別是經過脫貧攻堅和疫情防控、搶險救災等大戰大考，農村基層黨組織領導地位進一步立了起來，農村基層黨員干部形象進一步樹了起來，農村基層黨組織功能進一步強了起來。

各地加強農村基層黨建的理念、思路、機制、方法等不斷創新，發生深刻變化，具有幾個突出特點。

——政治功能更加凸顯。通過持續加強建設，農村基層黨組織作為政治組織的根本屬性得以彰顯，具體體現在增強“四個意識”、堅定“四個自信”、做到“兩個維護”上，體現在貫徹落實党的路線方針政策、團結帶領群眾完成各項任務上，體現在實現好、維護好、發展好人民群眾根本利益上。

——融入中心更加緊密。注意處理好加強黨組織建設與發揮黨組織作用的關係，着力克服“兩張皮”問題，在推動脫貧攻堅、乡村振兴、農村改革、鄉村建設、產業發展等重大任務落實中，把黨員群眾組織起來，不斷把党的組織優勢轉化為農村經濟社會發展動能、鄉村治理效能。

——問題導向更加鮮明。聚焦黨組織設置、帶頭人和黨員隊伍、基層保障、黨建責任、工作作風等方面

的突出問題，以前所未有的決心和力度加以解決，牽引帶動農村基層黨建整體提升。

——謀劃推進更加系統。着眼提高農村基層黨建質量，以加強農村黨支部標準化規範化建設為抓手，更加注重從政策體系、制度機制、方法路徑上進行總體謀劃和系統設計，整鄉推進、整縣提升，不斷推動農村基層黨組織全面進步、全面过硬。

——責任保障更加有力。各級黨委書記對農村基層黨建更加重視、更加上心、更加用力，許多地方把黨建工作作為“書記項目”“一號工程”。普遍建立以財政投入為主的穩定的村級組織運轉經費保障制度，推動人往基層走、錢往基層投、政策往基層傾斜，黨組織凝聚服務群眾能力明顯增強。

各地深入貫徹落實党中央關於加強農村基層黨的建設的一系列部署要求，突出重點、細化措施、狠抓落實，推動整體上水平上台阶，主要是“八堅持、八推動”。

——堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想武裝農村黨員、干部，推動走深走實。以黨內集中教育為契機深化學習，有力推動党的創新理論對農村黨員、干部的思想洗禮。開展專題培訓加強學習，普遍落實縣級黨委每年至少對村黨組織書記培訓1次、鄉鎮黨委每年至少對農村黨員集中培訓1次的要求，把學習習近平新時代中國特色社會主義思想作為必修課。河北、浙江、雲南等地開展“万名支部書記大培訓”“百萬黨員進校園”“萬場黨課進基層”等活動，推動基層黨組織和黨員幹部跟進學習習近平總書記重要講話精神，筑牢“兩個維護”的思想根基。結合組織生活經常學習，在“三會一課”、主題黨日中，學習习近

平新时代中国特色社会主义思想成為主题主线，形成常态化学习教育机制。面向广大群众宣传教育，普遍通过新时代文明实践中心（所、站）、农校等渠道宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想，引导群众听党话、感党恩、跟党走。许多党员、群众说，总书记的话不仅讲到了我们的心坎儿上，更指引我们走在美好幸福生活的大道上。

——堅持創新完善農村基層黨組織設置，推動嚴密體系。以行政村為基本單元規範設置黨組織，普遍形成行政村黨支部（党委、总支）—村民小組（网格）黨小組（支部）—黨員聯系戶的組織體系，不斷织密党组织这张网，并适应新的形势完善和创新组织设置。广西、西藏、新疆等地加强和改进异地搬迁村组织建设，确保群众搬迁到哪里，党的工作和服务管理就覆盖到哪里。河南、宁夏、甘肃等地推行“支部建在产业链”做法，推动党的组织覆盖向专业合作社、产业协会等治理空白点延伸。江苏、浙江、湖北、海南、青海等地在不改变原行政村党组织设置和隶属关系的情况下，根据地域相邻、产业连片等实际，组建中心村或联村党总支（党委），促进资源共享、共同发展。

——堅持選优配强村黨組織带头人，推動優化提升。拓寬來源渠道，普遍通過本村選、外面引、上級派、公開聘等方式加大培养选拔力度，以換屆為契機集中選优配强村黨組織書記。北京、天津、重庆等地採取定向招錄方式，吸引大中專畢業生到村任職。河南、四川、新疆等地通過開展鄉土人才回流等方式，為每村储备2名以上后备力量。严格人选把关，普遍落實村黨組織書記縣級黨委組織部門備案管理制度

和村“兩委”成員資格聯審機制，明確“不能”“不宜”作為候選人的具體情形。加強管理監督，普遍建立崗位目標考核、小微權力清單、經濟責任審計、民主評議、履職承諾等制度，常規化開展村黨組織書記履職情況和村級班子運行情況綜合分析研判，推動基層紀檢監察組織與村務監督委員會溝通協作、有效銜接，重點加強對村黨組織書記、村委会主任的監督。強化激勵保障，加大從村黨組織書記中錄用公務員和事業編制人員、選拔鄉鎮領導干部力度。上海、江蘇、湖北、山東等地探索村黨組織書記專業化管理，以改革創新推動整個队伍优化提升。

——堅持從嚴教育管理監督黨員，推動激發活力。嚴格党的組織生活，村党组织普遍落實“三會一課”、民主評議黨員、主題黨日等制度，注重把組織生活與村級中心工作、解決民生問題結合起來，不斷增強組織生活的生命力、感召力。組織生活在農村基層逐步正常起來、認真起來、活躍起來。推動黨員發揮作用，各地普遍組織開展黨員戶挂牌、黨員聯系戶、承諾践諾、設崗定責等活動，實行黨員評星定級、積分管理，引導農村黨員在疫情防控、鄉村治理、強村富民中走在前作表率。加大發展農村年輕黨員力度，普遍採取指導性計劃單列、縣級黨委組織部門定期調度、鄉鎮建立青年人才黨支部等方式，重點發展青年農民入党。

——堅持常規化整頓軟弱渙散村黨組織，推動补齐短板。每年排查整頓，以縣為單位，每年對村級組織運行情況進行1次調查摸底和綜合分析，通過村級自評、群眾測評、上級考評等方式，研究確定整頓對象，“一村一策”進行整治。山西、內

蒙古、江西、湖南、貴州、西藏、寧夏等地開展支部標準化規範化建設，推動村黨組織查漏補缺、晉位升級。集中排查整頓，以扫黑除惡專項鬥爭、“不忘初心、牢記使命”主題教育為重要契機，推動縣級領導班子成員村村走遍，進行拉網式排查，對每個軟弱渙散村黨組織普遍採取1名縣級領導班子成員聯村、1名鄉鎮領導班子成員包村、1名第一書記駐村、1個縣以上機關單位結對的“四個一”整治措施，集中力量限期解決突出問題。

——堅持發展壯大村級集體經濟，推動強村富民。省級黨委加強領導同志擔任組長的領導小組。黑龍江、福建等地編制了消除集體經濟薄弱村規劃計劃。河北、吉林、遼寧、陝西等地從省級層面出台了支持政策措施。市縣鄉黨委加強統籌，普遍編制實施方案，統籌整合政策、項目、資金、人才等資源，強化指導推進。對中央財政資金扶持的試點村，建立市縣領導班子成員包村聯系制度。貴州在縣鄉两级成立扶貧開發投資公司，統一規劃、統一經營、統一管理，組織化規模化發展壯大集體經濟。上海按照“既派項目又派人才”的思路，選派優秀干部到經濟薄弱村擔任駐村指導員。安徽優化金融服務，積極推進黨建引領信用村選點建設。村党组织加強帶領，充分發揮党的組織優勢，把党员群眾組織起來，通過創辦領办實体、實行股份合作、開展租賃經營、提供服務創收等方式，因地制宜探索發展路子，完善利益聯結機制，讓農民更多分享產業增值收益。山東推動村党组织領辦合作社3.7萬家，人社成員達到286萬戶，戶均增收1700元。

(下轉第八版)

《中國共產黨組織工作條例》 單行本出版

新华社北京6月7日电 中共中央印發的《中國共產黨組織工作條例》單行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店發行。

该單行本收录了《中国共产党组织工作条例》全文和人民日报评论文章。

天問一號 任務着陸區域 高分影像圖發布

新华社北京6月7日电 (记者胡喆) 7日，国家航天局发布我国首次火星探测天問一號任务着陸区域高分影像圖。图像中天問一號着陸平台、祝融号火星車及周边区域情况清晰可见。

影像圖由天問一號環繞器高分辨率相机，于6月2日18时拍摄。图像右上角有两处明显亮斑，靠上的亮斑由两个亮点组成，较大亮点为天問一号着陸平台，较小亮点为祝融号火星車。以着陸平台亮点为中心，周围区域颜色较暗，据分析，可能是降落过程中受到发动机羽流影响造成。

5月末我國 外匯儲備規模 為32218億美元

据新华社北京6月7日电 (记者刘开雄) 国家外汇管理局7日发布数据显示，截至2021年5月末，我国外匯儲備規模為32218亿美元，較4月末上升236亿美元，升幅為0.74%。

“2021年5月，外匯市場運行延續穩定態勢，市場交易總體保持理性有序。”国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英介绍，同期，非美元貨物總體走強，主要國家金融資產價格有所上漲。

规划建设补链、延链、强链项目。依靠技术创新，深挖高效装置创效潜力，增产厚利产品，拓展化工新材料和高端精细化工。通过技术攻关、系统优化，将加氢裂化装置由柴油型改造为石脑油型，以此调优产品，提高附加值，开发“原字号”，石脑油收率提高了20%，每年为芳烃加工生产线提供44万吨优质原料。

辽阳石化通过对原料轻质化改造，精耕“原字号”，目前已使乙稀收率由29%提高到36.3%，进一步深挖装置创效潜力，形成了特色化、高效益的化工材料产业链。今年前5个月，生产苯16.82万吨，同比增加46.55%；丙烯9.36万吨，同比增幅13.05%。

两年多来，辽阳石化坚持做优增量、盘活存量、做大总量，深度开发“原字号”，不断加快推动从“油”向“化”转变，从生产“基础化学原料”向生产“特色化工新材料”和高端精细化学品转变，目前公司已形成多点支撑、多元发展的产业发展新格局。今年前5个月，辽阳石化累计加工原油358万吨，累计实现盈利5.11亿元。

牢記囑托勇爭先

正向導。

大行精之道，推動扁平化、專業化管理。先后實施了分析、檢修、儀電、調度、儲運等專業重組，處級單位、科級機構、基層班子分別減少28%、50%、34%。改革後，經營管理集中、流轉環節規範、管理機構精干，工作效率大幅提高。

自己人干自己活。果斷辭退240多家承包商，檢维修和土建業務全部由自己队伍承担，內部承揽率由原來的不到30%提高到97.4%。此舉，降低底成本，修理費同比大幅下降。

此外，剥离輔業和劣勢資產，关停退出低端低效業務，完成“四供一業”，推進厂办大集体改革等一項項改革，讓企業瘦身健體，輕裝上陣，為企業重塑競爭力打開空間。

改革，改出了動力，改出了效率，改出了效益。

以公司採購方面改革為例，通過管办分開、招辦分開、采儲分開改革，形成人員由二三線向一線流動的

實行業務、管理、監督三線並舉，96種化工“三劑”全部公開招標，低值易耗品在京東商城直接採購，平均降采率達到35%。今年前5個月，公司僅採購一項累計降采增效9361萬元，完成全年總指標58.7%。

深度開發“原字号”做強 做優做大企業

6月7日，在辽阳石化30萬噸/年高性能聚丙烯項目建設現場，塔吊飛舞、機泵轰鳴，一派繁忙景象，建設者們正為月底前項目建成投產做準備。

30萬噸/年高性能聚丙烯項目為辽阳石化俄羅斯俄油加工優化增效改造項目，由辽阳石化俄羅斯俄油加工優化增效改造项目的下游承接項目，項目總投資11.6億元，投產後預計年增收22億元，實現利潤1.3億元以上。項目建成投產將進一步增加辽阳石化化工產品種類和產品附加值，延伸丙烯产业链，成為辽阳石化和辽阳市“十四五”時期，積極做好結構調整“三篇大

文章”，深度開發“原字号”的标志性項目。

為落實习近平總書記來企考察時提出的“国有企业要繼續做强做優做大”要求，辽阳石化積極提升企业发展空間，着力實施“控油增化”戰略，完善“四化一低”总体戰略，着力推動煉化一體化協調發展和化工业務轉型升級。

2019年6月13日，年產30萬噸高性能聚丙烯項目正式施工，揭開了辽阳石化深度開發“原字号”、加快產業結構調整，實現高质量發展的序幕。

“兩年多來，我們加快产业结构調整步伐，明確化工业务转型升级路线图，加大发展优势化工业务，突出产品高品质、高价值，坚持延链补链强链，推进企业实现高质量发展，打出了‘国企种子队’好成绩。”白雪峰說。

围绕“控油增化”战略，辽阳石化聚焦规模化、精细化、高端化，积极謀

(上接第一版)堅持黨建工作與生產發展同步謀劃、同步部署，筑牢主阵地，為思想铸魂，為發展赋能。公司上下開展“大力實施党的建設、素質提升‘兩個工程’，全面夯实高質量發展根基”活動，推行干部亮承諾、黨員亮身份、支部亮陣地的“三亮”行動，開設“党建+安全”特色黨課等系列活動，教育引導黨員幹部堅定理想信念、堅守初心使命、勇于担当作为。2019年停產大檢修期間，辽阳石化公司党委發起黨員突擊隊作用，仅用67天就完成8個主體廠、79套生產裝置、4716項檢修項目和76項同步實施的技改技措項目，消除58項裝置生產瓶頸，做到720萬安全工時無事故，實現“零事故、零污染、零傷害”目標。

在扎实开展党史学习教育过程中，辽阳石化创新领导带头学、个人主动学、集体研讨学、交流互促学、结合实践学“五學”方法，以上率下推进党史学习教育走深走实。公司把党史学习教育与生产实践相结合，开展“转观念、勇担当、高质量、创一流”活动，把学习成果转化转化为攻坚克难具体

行动。在芳烃厂140萬噸/年重整歧化裝置窗口检修现场，党员们冲锋在一线，24小時奋战检修，确保投料开车一次成功。

大刀闊斧改革激發發展活力

“建立现代企业制度是国有企业改革的方向，必须一以貫之。”习近平总书记在考察辽阳石化时明确强调。

两年多来，辽阳石化认真贯彻落實习近平总书记重要讲话精神，拿出壯士斷腕的勇气，大刀闊斧地推進企業管理体制改革和“三项制度”內部改革，让改革为公司高质量发展增添活力。

打破收入分配“大锅饭”，做到“六个不一样”，奖金向效益好、责任大、风险多、技术含量高的生产一线和岗位倾斜。拉开奖金分配差距，一线与后勤岗位相差很大。由此带来的效果是，激发一线员工工作积极性，形成人员由二三线向一线流动的

分类信息专栏

广告联系:024-22699206/22698121
广告部地址:沈阳市青年大街356号

封路通告

封路通告

国道通武線小四家子至庞家窝鋪段修復工程養護施工，為保證車輛和行人安全，自2021年6月5日至2021年12月31日對通武線K574+455—K579+910路段進行全幅封閉交通，过往车辆請繞行G16丹錫高速、G25長深高速、S218寶錦線、通武線。

朝阳市公路管理處

朝阳县公安局交通警察大队

封路通告

根據2021年遼寧省普通干线公路养护工程计划，国道开奈线断山子至开原段(K6+300—K52+500)修复养护工程，全长46.2公里，于2021年6月9日至2021年10月31日进行全幅封闭交通施工，经过该路段的过往车辆需绕行。

开原去往清原方向:京抚线→傅桓线→沈上线→开奈线。

清原去往开原方向:开奈线→沈上线→傅桓线→京抚线。

特此通告

开原市公安局交通警察大队
开原市交通运输服务中心
铁岭市交通运输服务中心
2021年6月3日

封路通告

根据2021年辽宁省普通干线公路养护工程计划，省道东张线开界西至开原西出口段(K78+020—K103+690)修复养护工程，全长25.7公里，于2021年6月9日至2021年10月31日进行全幅封闭交通施工，经过该路段的过往车辆需绕行。

绕行路线:1.京抚线→草开线→饶盖线

2.辽开高速公路

特此通告

开原市公安局交通警察大队
开原市交通运输服务中心
铁岭市交通运输服务中心
2021年6月3日

拍卖公告

指定账户以到账为准，并携带有效证件到我公司办理竞买登记手续。

特别说明:标的依现状拍卖，并以现有手续为准,请竞买人自行了解确认相关情况,拍卖人及委托人不承担任何瑕疵担保责任。国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理人员,参与资产处置的律师、会计师、评估师,拍卖人等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及参与不良债权转让的资产公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人等有亲属关系的人员、失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人、影响债务履行的直接责任人、实际控制人等,本次拍卖标的债权所涉及的债务人和担保人,反恐、反洗钱黑名单人员以及其他依据法律法规不得收购、受让拍卖标的的主体等上述所有人员及主体,不得购买或变相购买该资产。

大连天正拍卖有限公司 2021年6月8日